

# 两岸信息动态

第 26 期

台儿庄古城管委会交流合作部

2025 年 12 月 15 日

## 目 录

1. 杭州网络人士共话统战担当 以网为媒绘就发展同心圆

# 杭州网络人士共话统战担当 以网为媒 绘就发展同心圆

来源：中新网 2025 年 12 月 11 日

10 日，2025 年杭州市网络人士主题座谈会举行，多位网络代表人士围绕“凝聚网络建设力、高质量服务发展大局”作交流发言，分享他们在助力国货崛起、乡村振兴、文旅推广、非遗传承、跨文化交流等方面的实践做法，畅谈从“个人奋斗”到“群体聚力”的转变，展现了网络人士在净化网络空间、服务经济发展、参与社会治理、讲好中国故事等方面使命担当。

据不完全统计，杭州共有电商平台 128 个，直播平台 32 家，知名 MCN 机构 200 余家，互联网相关企业超 5000 家，网络人士超 150 万人。近年来，杭州持续深耕网络人士统战工作，打造了 45 个网络人士统战工作实践创新阵地，让网络人士有了温暖家园，也让统战工作在网络空间焕发生机。

“向上向善的内容是企业可持续发展的生命力。”杭州市网联会会长、无忧传媒集团有限公司创始人兼 CEO 雷彬艺认为，网络人士的价值不仅在于流量变现，更在于价值引领。在他看来，作为新的社会阶层人士，这一群体思维活跃、影响力广泛。企业要通过培育，助力他们成为有责任、有担当

的新时代网络文化工作者，用文化为桥、内容为本，促进情感相通，同心同向。

在杭州市网联会副会长、遥望科技董事长兼 CEO 谢如栋看来，网络人士应善用技术和服务优势，一方面以正能量内容引领思想传播，另一方面深耕技术底层，聚焦新质生产力，主动承担社会责任，让数字经济成果惠及更多人。

“网络人士应当发挥自己的影响力，积极在网络空间贡献力量，传递正能量、传播好声音。”杭州市滨江区网联会会员、杭州赛蜂文化传播有限公司创始人毕啸天拥有千万粉丝，在他看来，网络人士可以发挥传播优势，用民众喜闻乐见的形式开展科普宣传，同时走进校园和社区，点燃青少年的科学梦想，让理性声音和科学精神在网络空间扎根。

杭州市委统战部相关负责人表示，下一步，杭州市委统战部将持续做好网络人士团结、引导、联系、服务工作，进一步畅通交流渠道，打造特色平台载体，优化网络人士的发展环境，引导更多网络人士发挥优势作用，推出更多有内涵、有温度、有影响的网络作品，画好网上网下同心圆。